

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Круглова Александра Сергеевича «Специфика коммуникативного взаимодействия в российском сегменте социальных медиа (на материале социальной сети «ВКонтакте» и видеохостинга «YouTube»)), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика

(Калининград, 2017).

Тема диссертации А.С. Круглова представляет несомненный интерес для современного языкознания и теории журналистики, так как рассматривает функциональные и структурно-содержательные особенности интернет-коммуникации. **Выбор темы исследования и его актуальность** представляются обоснованными, так виртуальные формы коммуникации непрерывно развиваются, тем самым порождая новые особенности коммуникативного процесса не только на технологическом, но и на содержательном уровнях.

Отметим **междисциплинарность** проведенного исследования, которая, с одной стороны, отражает комплексный характер изучаемого явления, а с другой - характеризует диссертанта как перспективного научного исследователя, способного системно видеть и решать научные задачи, владеющего современными методами научного анализа.

Научная новизна исследования состоит в изучении социальных медиа как инновационных коммуникационных «площадок», технологическое развитие которых не только расширило и частично изменило ключевые функции субъектов коммуникации, но и повлияло на содержание самой коммуникации, на её язык. **Теоретическая значимость** диссертации заключается в том, что работа вносит определенный вклад в ряд положений теории коммуникации и теории функциональных стилей языка.

Ключевые положения работы могут быть использованы в курсах по современному русскому языку, языку и стилю новых медиа, теории журналистики и коммуникации, а также в практической деятельности smm-специалистов, интернет-журналистов.

Наиболее ценны положения диссертации о «мультиконтентности» сообщения (с.13-14) и полистилизме (с. 19-20) в социальных медиа, о средствах их репрезентации, а также о функциональных изменениях субъектов коммуникации в социальных медиа (с. 10-11), которые приводят к смысловым наращениям, деформациям авторской позиции по отношению к первоначальному тексту сообщения. Выводы, наблюдения и характеристики автора базируются на обширном фактическом материале (почти 7000 сообщений, размещенных в социальной сети «ВКонтакте» и на видеохостинге «YouTube»).

Характеризуя диссертацию А.С. Круглова как состоявшееся научное исследование, проведенное на достойном уровне, позволим себе все же высказать некоторые критические соображения, возникшие в процессе знакомства с авторефератом.

1. Автор диссертации, говоря о «мультимедийных клише», в качестве примера приводит конструкции, содержащие на вербальном уровне условно-временные предложения с подчинительным союзом когда (с. 13). Однако не до конца понятно: это единственные или же наиболее распространённые конструкции?

2. Интересным представляется более подробное рассмотрение явления полистилизма, выходящее за рамки научно-популярного сегмента социальных медиа, на чем сконцентрировано внимание автора.

Высказанные нами замечания носят частный характер и не снижают весьма положительного впечатления от автореферата диссертационного исследования.

Таким образом, суммируя вышесказанное, считаем, что диссертация Круглова Александра Сергеевича «Специфика коммуникативного взаимодействия в российском сегменте социальных медиа (на материале социальной сети «ВКонтакте» и видеохостинга «YouTube»)), насколько позволяет об этом судить автореферат, тематически соответствует паспортам специальностей 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика, в полной мере отвечает требованиям, установленным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика.

22.05.17.

Доктор филологических наук (10.02.01 – Русский язык),
доцент кафедры
русского языка и документалистики
ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный
университет»

 Терентьева Елена Витальевна

400062, Волгоград,
проспект Университетский, 100, ВолГУ
(8442)40-55-25
ev_terenteva@volsu.ru

